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Турски председник Реџеп Тајип Ердоган се очекује у Сарајеву. То је за штампу на
немачком језику био повод за нове анализе ширења утицаја Турске на Балкану.
Наглашене су и добре везе са СДА Бакира Изетбеговића.

  

  

„Реџеп Тајип Ердоган неће моћи да се пожали на слаб одзив када у недељу буде
одржавао своју спорну предизборну приредбу у Сарајеву“, пише аустријски дневник
Винер цајтунг: „У босанској престоници се очекују десетине хиљада посетилаца, тамо ће
се запутити бројни турски држављани из других земаља. Многи хотели у Сарајеву су већ
пребукирани, цене преосталих соба на интернет-платформама су вртоглаво порасле.“

  

„У земљама као што су Аустрија, Немачка или Холандија Ердоган можда није
добродошао – због предизборних наступа пред турском дијаспором је последњих година
било дипломатских несугласица. У Сарајеву ће, међутим, његов говор пред превремене
председничке и парламентарне изборе бити догађај због којег читавом граду застаје
дах.“
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„Хала у центру града прима 20.000 посетилаца. Наступ организује Унија
европско-турских демократа (УЕТД) која у иностранству сасвим неувијено заступа
интересе Ердоганове АКП. На Балкану однедавно она има и своју сестринску
организацију, а то је Унија европско-балканских демократа (УЕБД) основана у
фебруару. Према информацијама ТВ-станице Н1, УЕБД организује 50 аутобуса – само
из Македоније.“

  

„Не деле сви у Сарајеву ту наклоност. Има бизнисмена, рент-а-кар фирми и хотелијера
који се радују ванредној заради. На политичкој страни подршку пружа пре свега
националистичка Странка демократске акције (СДА), коју предводи Бакир Изетбеговић,
син бившег босанског председника Алије Изетбеговића. Данашњи представник
босанских муслимана у председништву државе је бранио наступ Ердогана од критичара:
проблем Европљана, је, каже, у томе што је то моћан муслимански вођа каквог неко
време није било.“

  

„Многи немуслимански Босанци имају другу перспективу. Оптужују Ердогана да се према
Босни понаша као према вазалској држави. У једној групи на Фејсбуку га зову
’диктатором’. Додуше, други корисници су одушевљени и желе му добродошлицу као
нашем султану“, пише, између осталог, Винер цајтунг.

  

Берлинер цајтунг пише да би „стотине аутобуса требало да превезу хиљаде Турака из
читаве Западне Евопе – у Сарајево. Разлог за то напорно рамазанско путовање: у
некадашњем османском граду ће се њихов идол 20. маја попети на предизборну
позорницу. Великом манифестацијом ’у срцу Европе’ он ће ’изненадити’ европске
политичаре који су у својим државама забранили његове предизборне наступе, рекао је
Ердоган недавно у турском парламенту. Но, иако многи муслимански Бошњаци у Турској
виде своју силу-заштитницу, његово предизборно гостовање у Сарајеву није неспорно“.

  

„С једне стране, слике тријумфалног наступа у Босни би Ердогана требало да прикажу
као најутицајнијег политичара на Балкану – и мобилишу одлучујуће бираче у дијаспори.
Истовремено, Ердоган земљама ЕУ хоће да пркосно сигнализира да забране његових
предизборних наступа не могу да га зауставе, а тиме демонстрира и утицај Турске у
региону (…)“
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Швајцарски Тагесанцајгер пише: „Док је ЕУ већ годинама упослена својим интерним
кризама, а и поред лепих обећања средњорочно не може да прими балканске државе,
Турска повећава своје присуство у задњем дворишту Европе – економско, политичко,
верско и културно. Османи су пет векова владали тим регионом. Ердоган идеализује ту
прошлост и радо се позива на султане. Босну је окарактерисао као 81. османску
провинцију; приликом посете Призрену 2013, Ердоган је изјавио да је Косово Турска и да
је Турска Косово. Турска државна хуманитарна организација Тика на Балкану санира
старе џамије и турска купатила, отвара школе и организује курсеве језика. Турске
фирме ће, према Ердогановим речима, ускоро почети са градњом ауто-пута који би
требало да повеже Београд и Сарајево. Најважније одмаралиште Истанбула је
Београдска шума(…)“

  

(Дојче веле)
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